

# ГОРОДСКАЯ

# ГАЗЕТА

№ 227 (19161)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
**5**  
ДЕКАБРЯ  
2007г.

Восход солнца 8.40  
Заход солнца 15.59  
Долгота дня 7.19



## ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

### БЮДЖЕТ ДЕЛАЕМ ВМЕСТЕ

На очередном заседании городского Совета народных депутатов обсуждался ряд вопросов, связанных с формированием и расходованием средств местного бюджета.

В связи с поступлением дополнительных доходов на общую сумму 43 млн. руб. внесены изменения и дополнения в бюджет текущего года, причем эти средства решено направить на важнейшие социальные статьи расходов. Рассмотрено также финансовое обеспечение целевой программы «Здоровье кузбассовцев» в Ленинске-Кузнецком на 2008–2010 годы, определен порядок расходования средств бюджета города

### ПОД ЖЕСТКИМ КОНТРОЛЕМ

Деятельность залов игровых автоматов на территории города поставлена под жесткий административный контроль.

Проблему игромании рассмотрели депутаты городского Совета, приняв соответствующее обращение к организаторам игрового бизнеса. Как отметил заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам Д.А. Красин, сегодня у нас работают всего четыре игровых зала – 25 из 29 таких заведений закрыты в связи с ужесточением законо-

### ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

Чтобы снизить очередь в детские дошкольные учреждения, в детских садах и школах города открываются новые группы для самых маленьких ленинск-кузнецчан.

В детском саду № 51 пересмотрено назначение внутренних помещений и открыта группа на двадцать мест. Ещё одна группа для пятнадцати малышей готовится к открытию в детском саду № 80. На её ремонт и переоборудование уже затрачено более миллиона рублей. До конца года в школе № 11 планируется открыть подготовительную группу для детей, которые скоро станут школьниками.

### В ШКОЛЕ – НОВЫЙ КАБИНЕТ

Около четырехсот тысяч рублей было выделено из местного бюджета для приобретения в школу № 38 в рамках национального проекта «Образование» нового оборудования для кабинета химии.

Сейчас это оборудование получено, идёт его монтаж. В комплект входит интерактивная доска, мебель, наглядные пособия, химические реактивы и приборы. Кабинет отвечает всем современным требованиям, и это позволит учащимся не только справляться с изучением материала, предусмотренного программой, но и заниматься более глубоким изучением химии.

### НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА

На площади Победы у зеленой красавицы-ёлки рождается новогодняя сказка. В этом году горожане смогут встретить Новый год вместе с персонажами русской народной сказки «Теремок».

В снежном городке уже ждут гостей Дед Мороз и Снегурочка, нашлось местечко для лягушки-квакушки, лисички-сестрички, да мишки косолапого. Строятся и дома-терема. Они станут местом игр и развлечения для ленинск-кузнецчан всех возрастов, готовых встретить новогодний праз-

Служба новостей.

ГЛАВА города В.К. Ермаков поблагодарил ленинск-кузнецчан за активную гражданскую позицию, проявленную на выборах депутатов Государственной Думы.

Валерий Константинович высоко оценил наше понимание всей важности состоявшихся выборов, которые ярко продемонстрировали поддержку курса Президента РФ В.В. Путина и губернатора Кузбасса А.Г. Тулеева. В городе, области и стране очень многое делается для улучшения благосостояния, и мы это видим, четко выражая свое отношение к происходящим вокруг переменам. Заметным событием в жизни города стали, например, выездные приемы заместителей главы и руководителей служб муниципалитета, проводимые по разным районам. Тем самым была налажена эффективная обратная связь, и совместно удалось решить многие насущные проблемы ленинск-кузнецчан. Главное же в том, что сейчас достигнута стабильность, позволяющая уверенно двигаться вперед во всех сферах. Это заслуга Президента страны, возглавившего предвыборный список партии «Единая Россия», это и достижение нашего губернатора, который уже в течение десяти лет плодотворно трудится на благо

## ПОДДЕРЖАЛИ КУРС СТРАНЫ

Кузбасса. Потому что в городе налицо перемены к лучшему, что просто не могло не отразиться на явке избирателей.

Активность горожан на минувших выборах оказалась даже выше средней по области, составив более 83%. Такого интереса со стороны ленинск-кузнецчан не наблюдалось с доперестроечных времен, что отметил как безусловно положительный момент губернатор – по явке избирателей мы попали в тройку городов-лидеров. Голосование у нас прошло спокойно, без эксцессов и нарушений, дос-

тожно отработали на выборах все муниципальные службы, а партии действовали строго в рамках закона, как и полагается в стране настоящей демократии.

В.К. Ермаков передал горожанам слова искренней благодарности и признательности за активность, поддержку проводимого курса, неравнодушие к своему будущему, судьбам страны, Кузбасса и родного города. Глава пожелал всем нам здоровья, благополучия, исполнения самой заветной мечты, счастья, добра и удачи.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

### Победа юного художника

Учащаяся детской художественной школы № 4 Елена Ставенко (преподаватель – заслуженный работник культуры РФ, лауреат премии Кузбасса С.М. Черданцева) стала победителем межрегионального конкурса юных художников «Мой Восход», который проходил с февраля по сентябрь 2007 года в г.Москве.

Организатором конкурса является творческая школа «Мастер-класс». Учащиеся ДХШ не впервые принимали участие в этом конкурсе. В 2006 году одним из его победителей стал Виктор Шевелев (преподаватель С.И.Шевелева). И вот на этот раз удача улыбнулась ученице подготовительного класса, девятилетней Леночке Ставенко, представившей на конкурс свой пейзаж «Летний день».

По итогам конкурса авторы-победители награждены грамотами и денежными премиями. Кроме этого, работы победителей будут опубликованы в буклете, издаваемом творческой школой «Мастер-класс».

С.ГОРДОСЕВИЧ.

## Шахтёрские горизонты ДОГОВОР – В РАБОТЕ

Очередной весомый подарок подрастающей смене горняков и их наставникам сделала компания «СУЭК-Кузбасс». Выполняя долгосрочный договор с профессиональным училищем № 38, заключённый три года назад, крупнейшая в России угольная компания основательно укрепляет свой базовое учебное заведение.

На этот раз училище получило комплект оргтехники стоимостью 211 тысяч рублей. Он включил в себя восемь компьютеров последнего поколения, ноутбук, шесть цветных лазерных принтеров. Техника заметно облегчит работу сотрудникам училища.

Приобретение действительно бесценное и своевременное, – считает заведующая методкабинетом Евгения Емельянова, без малого 15 лет отдавшая родному училищу. – Наконец-то мы оборудовали уютное рабочее место для преподавателей и мастеров производственного обучения, которые теперь имеют возможность делать более качественнее; эсте-

тически оформленные методические разработки, составлять и тут же выводить с принтера всевозможные графики, схемы, чертежи.

Только в этом году компания выделила учебному заведению 36 тысяч рублей на покупку мультимедийного видеопроектора, 300 тысяч – для приобретения оборудования и наглядных учебных пособий в кабинеты физики, химии, обеспечения безопасности жизнедеятельности. Ещё без малого 800 тысяч рублей направлено на комплектование десяти кабинетов новой мебелью и установку в здании училища пластиковых окон.

– Я уже заканчиваю учёбу, готовлюсь к долгожданной спланированной практике

на шахте «Польсаевская», – говорит третьекурсник, будущий подземный электрослесарь Александр Батуро. – Буду вспоминать о годах учебы как о лучших в своей жизни. Сегодня получать профессию в ПУ-38 престижно. Здесь есть отличные компьютерный класс, полигон и, конечно, высокопрофессиональные мастера и преподаватели, дающие нам прочные знания для будущей работы на предприятиях СУЭК.

В подтверждение слов Саши остаётся добавить только то, что 30 ноября здешним мастерам производственного обучения Виктору Яцкову, Николаю Емельянову, Виктору Чекину, Борису Папковскому, Владимиру Додову, а также заместителю директора училища по взаимодействию с базовыми предприятиями компании Анатолию Лошакову в областной администрации вполне заслуженно вручены юбилейные медали «60 лет Дню шахтёра». Все они имеют за плечами богатый опыт работы на шахтах Ленинского рудника, а теперь щедро передают его молодой смене горняков.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

## ИНВЕСТИЦИИ В ЗАВТРА

Горожане 1967 года рождения и моложе имеют возможность накопить себе пенсию, передав средства в накопительной части из государственной системы в частную управляющую компанию либо негосударственный пенсионный фонд.

Причем определиться необходимо до 31 декабря – если ничего с этими средствами не делать, то они будут по-прежнему находиться в доверительном управлении Внешэкономбанка и инвестироваться с доходностью около 6% годовых. В то же время есть возможность получать намного больше. У нас в области работает Кузбасский негосударственный пенсионный фонд – НПФ «Пенсионный фонд Сибири», а также три зарегистрированных филиала московских фондов: НПФ «Промрегион-связь», НПФ металлургов и НПФ «Стальфонд». Доходность инвестирования пенсионных накоплений в этих фондах составляет от 10% до 16% годовых. Кроме того, планирует начать работу НПФ «Норильский никель» с доходностью 18% годовых.

Многие кузбассовцы уже отдали предпочтение НПФ и частным управляющим компаниям: за 2006 год поступило 13,1 тыс. заявлений о переводе средств в компанию, и 10,2 тыс. – в НПФ. А это весомая прибавка к инвестиционным ресурсам региона, поскольку, сохраняя средства во Внешэкономбанке, мы фактически «вымываем» их из экономики области. В целом по Кузбассу на январь 2007 года сумма страховых взносов, направленных на накопительную часть трудовой пенсии, достигла 6,6 млрд. руб., что очень значимо с точки зрения инвестирования и развития региона, если оставить все это здесь.

Рынок обязательного пенсионного страхования неуклонно расширяется – сегодня здесь работают по стране 56 управляющих компаний и 123 НПФ.

### Ансамбль эстрадного танца «Надежда» оправдала надежды

Н.С. Снежко) принял участие в Международном фестивале-конкурсе хореографических коллективов «Единство России», который проходил в г.Москве.

Фестиваль-конкурс проводился в пятнадцатый раз.

Ансамбль эстрадного танца «Надежда» завоевал звание лауреата I степени. В числе других коллективов принимал участие в конкурсных программах, проходивших на лучших сценах столицы, в том числе в концертном зале «Космос». Кроме того, ребята посетили музеи, познакомились с интереснейшими людьми нашей страны, узнали множество новых фестивалей.

С.СВЕТЛОВА.



## ПРАЗДНИК КНИЖНЫХ НОВИНОК

Не совсем обычный праздник по презентации детских книг издательства «Стрекоза-Пресс» стал радостным событием для маленьких горожан и их родителей. Необычный потому, что проводили его не в отделах книжных продаж, а на центральной почте. План мероприятия, включающий в себя выставку-продажу книг, был разработан начальником участка подпосылки Натальей Юрьевной Свиридовой.



Праздничное настроение поддерживала приглушенная музыка, а на стендах и в клиентском зале были представлены свыше 100 наименований детских книг издательства «Стрекоза-Пресс». Всем посетителям предлагалось ознакомиться с новинками и, при желании, приобрести в подарок, к Новому году например. Пока дети рассматривали красочные иллюстрации, взрослые могли выбрать что-нибудь интересное и для себя. Рядом на книжных полках была представлена литература издательства «Топ-книга» и выставка собраний сочинений книжного клуба «Терра». Любителям литературы, кроме всего, можно было оформить подписку на замечательные произведения отечественных и зарубежных классиков по каталогам.

Равнодушных не было. Но все же организаторы больше заботились о том, чтобы не пришлось скучать на празднике маленьким посетителям. Для них был организован розыгрыш беспроигрышной лотереи. При желании можно было сфотографироваться на память у «кота Матроскина», который по совместительству является

еще и представителем фирмы «Кодак». А солисты студии детской эстрадной песни «Экспромт», руководитель которой Оксана Сергеевна Бочкарева, порадовали зрителей своим певческим талантом. А потом дети и сами смогли похвалиться своими талантами, участвуя в конкурсе чтецов, за каждое стихотворение – подарок: детские журналы «Мурзилка», «Эскиз», «Филя», фоторамки «Кодак», блокноты. А веселые клоуны из кемеровского агентства «Импровиз» и вовсе не давали никому повода для скуки.

Как жаль, что хорошее так быстро заканчивается! С такими чувствами расходились по домам участники праздника. Для тех, кто не успел побывать на выставке-ярмарке, центральный почтамт предоставляет возможность ознакомиться с новинками книжного издательства. До Нового года можно будет приобрести качественную красочную продукцию в подарок детям и внукам в клиентском зале центральной почты.

**М. СТРЕЛЬНИКОВА.**

На снимке: во время праздника. (Фото из архива предприятия).

ЕЖЕГОДНО, вот уже седьмой год подряд, в ноябре и марте школьники нашего города принимают участие в международных конкурсах-играх «Кенгуру» (математика) и «Медвежонок» (языкознание). Число участников игры уже превышает полторы тысячи – по математике и две тысячи – по русскому языку.

Конкурс «Кенгуру» возник в Австралии в начале 80-х годов, и его идея принадлежит известному австралийскому математику и педагогу Питеру Холлорану.

Основная цель конкурса – сделать математику более привлекательной, интересной, более доступной для широкого круга учащихся. Поэтому главное отличие этого конкурса от традиционных олимпиад – его массовость. С 1991 года по инициативе французских математиков и педагогов конкурс «Кенгуру» начал проводиться в Европе, завоевывая с каждым годом все новые страны и привлекая все больше и больше школьников.

В России первый опыт проведения «Кенгуру» был проделан в 1994 году.

Конкурс-игра «Кенгуру» проводится под девизом «Математика для всех». Правила проведения конкурса просты. Конкурс проводится непосредственно в школе в один и тот же день марта во всех странах, приглашаются все желающие 2–10-х классов. Каждый участник получает листок с задачами (этот листок остается у него, а значит, потом можно еще раз прове-

рнуть себя, решить то, что не успел сразу).

Во время конкурса каждый участник решает задачи и заполняет специальный бланк ответов. Компьютерная проверка этих бланков происходит в Российском оргкомитете в Санкт-Петербурге.

«Русский медвежонок» организован и проводится Кировским центром дополнительного

образования одаренных школьников совместно с учеными из Института лингвистики РГТУ. Каждый год игра-конкурс привлекает более 1,5 миллиона участников из России, Белоруссии, Казахстана, Украины.

Причины популярности «Русского медвежонка» те же, что и у «старшего брата» – международного конкурса «Кенгуру – математика для всех». Игра проводится прямо в школах, не требует от учителя особых усилий, а задания для учащихся веселы, занимательны и в большинстве своем доступны не только одаренным, но и самым обычным детям. Даже те участники, которые не слишком увлекаются языкознанием, верно решают хотя бы несколько задач, и никто не уходит обиженным.

Составители стараются подбирать задания, которые будили бы любопытство школьников, побуждали их после игры заглядывать в учебники, словари, справочники и энциклопедии, помогали в работе учителям.

Самыми активными участниками конкурсов в городе являются учащиеся школ № 1, 2, 8, 73, гимназий 12 и 18. После подведения итогов конкурсов каждая школа получает ведомость с результатами всех участников, причем из этой ведомости каждый школьник может узнать, какое место он занял в своей школе, в своем городе или регионе, а также в целом по стране.

Все участники получают сертификаты международного образца. Для победителей конкурса подготовлены специальные изданные книги по математике и русскому языку, а также значки, ручки, футболки, бейсболки и другие предметы с символикой конкурса. Но главные призы – это поездки в летние лагеря Санкт-Петербурга, где победители конкурсов из разных регионов и разных стран познакомятся друг с другом, посетят знаменитые музеи и пригороды Санкт-Петербурга, а также смогут испытать свои силы, решая новые задачи.

Надемся, что учащиеся школ и гимназий г. Ленинска-Кузнецкого окажутся в списках победителей международных конкурсов «Русский медвежонок – языкознание для всех» и «Кенгуру-2008».

**Н. РЫЛОВА.**

Начальник управления образования.

БЫТУЕТ мнение, что жизнь человека измеряется не количеством прожитых лет, а числом полезных дел, которые он успел совершить за эти годы. Взять хотя бы бригадира комплексной бригады ООО «Ремстрой» Геннадия Геннадьевича Федулаева. За свои сорок семь он где только не поработал! Так сложилось, что и переезжать приходилось, и профессию менять. Но на каждом рабочем месте о нем оставалась только добрая память. А начинал с профтехучилища №25. Туда поступил после окончания восьмого класса, освоил профессию каменщика-монтажника. Практику проходил на химзаводе, который тогда интенсивно строился. Юношу поразили масштабы строительства, махины цехов росли, как грибы после дождя, дух захватывало от такого размаха. И он старался выполнять свою работу безупречно, чтобы не вносить диссонанс в общий трудовой ритм. В результате освоил свою профессию на отлично, мастер был доволен способным и добросовестным учеником.

На работу после окончания училища был распределен в Полысаевское СУ. Вначале участвовал в строительстве административного здания своего предприятия, потом был направлен на другие объекты. Строил и производственные здания, и жилые дома. Они и по сей час стоят, будят воспоминания о далеких юношеских годах. Когда Геннадий Геннадьевич проходит мимо, по сердцу словно теплый ветерок пробежит: мой объект, здесь я верхний этаж под крышу подводил, а вон там углы выкладывал.

Углы – это самое сложное в работе каменщика. Надо так ровно и красиво уложить кирпичи, чтобы смотрелось, как на картинке. Уровень, висок – первейшие здесь инструменты. Чуть косина – и вся работа насмарку, придется разбирать уже готовую кладку и делать заново. Это только со стороны смотреть легко, а для выполнения этой почти ювелирной работы требуется немалое мастерство. Некоторые каменщики, отработав всю жизнь на стройке, так и не сподобятся чего постичь. Хорошо кладку стены, а как до углов доходит, то на эту операцию бригадир ставит кого-то другого.

Федулаев же – именно из этих «других». Ложок, тычок, забутовка, перевязка – для него эти термины наполнены конкретным смыслом, среди ночи разбуди, он расска-

жет о каменной кладке все до последней мелочи, а на объекте покажет, разъяснит, научит. Летние и зимние швы, состав и температура связующего раствора в любое время года, двухрядная кладка, трех-, пятирядная – он о них знает все. Потому был Геннадий Геннадьевич в коллективе постоянно в числе лучших.

Работая на стройке, невозможно ограничиться знанием только своей специальности. Научился Федулаев и сварочные работы производить, и плотничное, кро-

чтобы утром не разжигать заново, тратя впустую рабочее время.

А оно дорого: до конца года дом должен быть готов. Поэтому члены бригады отдыхают не конкретно в субботу и воскресенье, а по скользящему графику – на какой день придется индивидуальный выходной. Бригадир в этом графике – такой же «рядовой отдыхающий», как все.

Кстати, в этом списке фамилия Федулаев упоминается трижды: сыновья Сергей и Дмитрий работают вместе с отцом. Сергей

## ХОЗЯИН ОБЪЕКТА

вельное, штукатурное дело освоил. А инструмент он для себя всегда выбирает сам. Внимательно осматривает мастерок, оценит качество металла, опробует ручку. Если металлическое полотно гнется, такой инструмент не годится. Да и ручка должна быть удобной и прочной, иначе надолго ее не хватит, ведь, уложив ряд, каменщик обязательно постучит ею по кирпичам, придавая кладке нужную форму.

Но не только смежным строительным специальностям он научился. Освоил тонкости вождения автомобиля, ремесло автослесаря. Успел и под землей потрудиться, выработал шахтовый стаж на «Кузнецкой». Шоферил около десятка лет.

Однако первая профессия оказалась «роднее» остальных. Геннадий Геннадьевич снова вернулся на стройку. И сейчас он возглавляет комплексную бригаду в ООО «Ремстрой». Объектов у предприятия много. И Федулаев потрудился на большинстве из них. В данный момент его бригада занята на очень ответственном участке – строительстве одного из трех двенадцати-квартирных домов на проспекте Кирова, 1.

Аккуратная кирпичная «коробочка» уже готовится принять кровлю – завершаются работы на верхнем этаже. Рядом с подъездом дымится труба временной печи – греется вода для приготовления раствора, с холодным в морозные дни не поработаешь. Ночью сторож поддерживает слабый огонь,

уже готовится к предстоящей армейской службе, Дмитрий на год помладше. Оба окончили то же ПУ-25, стали отделочниками. Но, как и отец, присматриваются к смежным профессиям. Старательные, надежные ребята, о них в коллективе отзываются хорошо.

Впрочем, попробуй в бригаде Федулаева-старшего не постараться! Руководитель он строгий. Лишнего не потребует, но за положенное спросит сполна.

– Он на объекте большой хозяин, чем я, – улыбаясь начальник участка Татьяна Михайловна Круглова. – Умеет правильно людей расставить, проследить за трудовым процессом, чтобы и работы были выполнены своевременно и качественно, и материалы зря не расходовались.

В бригаде добрая половина работающих – молодежь. Поэтому Геннадий Геннадьевич рядом с начинающим обязательно ставит опытного строителя. Сам занимается общим руководством, но, когда надо, тоже встает на ту или другую операцию. Вот почему у его коллектива самые лучшие результаты на объекте. Работы на двух соседних домах движутся намного медленнее.

Разумеется, одному бригадиру справиться было бы трудно. Но ему помогают организовать рабочий процесс каменщик-сварщик Александр Анатольевич Белогорцев, плотник Петр Петрович Логачев, каменщик Алексей Кладчихин. Молодой мастер уча-

стка Сергей Иванович Перминов, заочно оканчивающий филиал Томского архитектурно-строительного института, хотя и является руководителем коллектива, не стесняется советоваться с опытными строителями, понимая, что в практике они много дельного могут подсказать. Так вот общими усилиями и двигают объект к сдаче «под ключ». А потом перейдут на соседний дом. В эти три дома (строители любовно называют их в шутку «Три поросенка») в первом квартале 2008 года должны уже въехать новоселы, надо торопиться.

– Сделаем, – коротко говорит Федулаев. – Уложимся в срок.

Он вообще человек сдержанный, немногословный. А вне стройплощадки – настолько скромный, что просто удивительно. В этом году в честь Дня строителя Геннадий Геннадьевичу было вручено Благодарственное письмо от губернатора Кузбасса А.Г. Тулеева. Так Татьяна Михайловна рассказывает, что ей пришлось почти силой, за руку привести его в актовый зал, где проходило торжество, – награждаемый отчаянно стеснялся. Не любит он почестей, предпочитает в праздники быть на заднем плане.

Зато на объекте чувствует себя уверенно и выполняет свои обязанности по высшему порядку. Геннадий Геннадьевич сейчас в том возрасте, который называется порой самой продуктивной деятельностью. Знания, мастерство, опыт есть, а сил еще хватит на десятки лет. А тем временем и смена подросла, есть кому эстафету передать. Точнее сказать, «пол-эстафеты»: дома папу радостно встречают после работы третьеклассница Алина и первоклассница Галя. Правда, до выбора профессии им еще далеко, пока дочерей интересуют больше куклы да книжки, но как знать... Среди известных строителей России немало женских имен.

Геннадий Геннадьевич же себе этим вопросом голову не забивает – все придет в свое время. А пока он с удовольствием отмечает рост мастерства, трудолюбие старших детей, любознательность и успехи в учебе младших. И старается быть им во всем надежной опорой. Чтобы с годами вошли они уверенно в трудовую жизнь, стали нужными и надежными в своих коллективах людьми, не посрамили фамилию.

**В. БУРЦЕВА.**



Крепкая семья да любимая работа, вот, пожалуй, главные составляющие формулы человеческого счастья. У майора милиции ОГИБДД Сергея Владимировича Пузыни есть и то и другое. Наверное, поэтому он твердо уверен, что все в его жизни сложилось как надо. Сегодня Сергей Владимирович – старший государственный инспектор дорожного надзора.

## ТАКАЯ БЕСПОКОЙНАЯ СЛУЖБА

Сказать, что Сергей с детства мечтал о работе в милиции, скорей всего, не получится. Да и в выборе профессии, сразу скажу, далекой от милицейских будней, определился только после службы в армии – хотел, как и многие другие, работать на угледобычающих предприятиях. После окончания КузПИ, по специальности «Горный инженер, строитель» всего месяц отработал на одной из шахт



стративной ответственности. Ежегодное комплексное обследование дорожной сети позволяет избежать серьезных последствий бесхозяйственности, а также снизить аварийную обстановку.

Помимо всего прочего, Сергей Владимирович принимает участие и в рейдах по раскрытию преступлений, связанных с кражами автотранспорта. Так что рабочий день у майора милиции не нормирован. Жена Ольга уже привыкла к издержкам работы мужа, они с пятилетним сыном Никитой всегда с нетерпением ждут папу домой, переживают, ведь работа у него опасная. Опасная еще потому, что ограничивается только исполнением

должностных обязанностей, он, как и многие сотрудники милиции, в первую очередь – блюститель порядка. А нестандартных ситуаций хватает. Как-то во время дежурства у моста по проспекту Кирова к Сергею подошли двое мужчин, которые сообщили, что на них только что было совершено вооруженное нападение группой молодых людей. Под угрозой ножа у потерпевших отобрали дорожную меховую шапку. Сергей, не раздумывая, отправился за грабителями.

### На страже порядка

Если учесть, что вся наша жизнь лишь череда случайностей, можно сказать, что «его величество случай» и помог Сергею найти любимую работу. К новым условиям и почти военному распорядку привык быстро. К тому же, легко умел найти общий язык с людьми, с которыми ему, как он сам утверждает, всегда в жизни везло. Его первый наставник, Сергей Анатольевич Власов, был не просто хорошим человеком, но и отличным специалистом в своем деле. Подчиненным объяснял все нюансы

работы, вплоть до мелочей, слыл умелым организатором. Для Сергея Владимировича тот опыт – как учебник хрестоматии. Прошло время, теперь уже он сам руководит этой службой, но всегда помнит своего первого учителя и во многом на него равняется.

Обязанности старшего государственного инспектора многогранны и ответственны. Посудите сами, инспектор осуществляет надзор за техническими средствами регулирования, производством работ на проезжей части. Участвует в согласовании проектной документации на строительство и реконструкцию дорог, технических средств регулирования. Выдача разрешения на перевозку особо опасных и тяжеловесных грузов и разработка пути их следования также входят в обязанности государственного инспектора по дорожному надзору. Так что заставить Сергея Владимировича в кабинете очень проблематично, он всегда на дороге и в дороге, как, впрочем, и должно быть у сотрудника ГИБДД. Но такая работа приносит только удовлетворение, потому что виден реальный результат.

Так как круг обязанностей большой, во многом полагаюсь на помощь коллег, – рассказывает С. В. Пузыня. – С помощью работников дорожно-патрульной службы выявляются многие недостатки: где знаки погнуты, где выбоины на дорогах или колодцы открыты. Последнее просто стало каким-то национальным бедствием, кто и когда успеваешь колодезные люки переносить в пункты приема металлолома, не углядишь. Но благодаря слаженным действиям удается оперативно устранить все недостатки – ставим в известность организацию, отвечающую за определенный участок дороги, выдаем предписание на устранение нарушений. Если предписание не выполняется, привлекаем руководителей к админи-

отправился за грабителями. Уже выбежав на мост, увидел, как компания из пяти молодых людей благополучно удаляется в сторону улицы Розы Люксембург. Когда молодые люди заметили, что их преследует сотрудник милиции, бросили враспылку. Сергей быстро сориентировался в ситуации, выбрав того, у которого была в руках чужая вещь. Преступники были задержаны и понесли соответствующее наказание. Сергею за это даже премию выделили.

Семья для меня – это маленький островок спокойствия, где я могу отдохнуть после напряженного трудового дня, – рассказывает С. В. Пузыня. – Поэтому больше всего мне нравятся тихие семейные вечера, когда мы можем поиграть с сыном Никитой, спокойно пообщаться. А еще я страстный болельщик, не пропускаю ни одного футбольного матча, в котором участвуют российские игроки.

Сергей не только болельщик, он и сам активно занимается спортом. Еще в институте серьезно увлекался таким видом спорта, как легкая атлетика, и даже занимал призовые места на первенстве Кузбасса, но в серьезное увлечение это так и не переросло. А вот в футбол поиграть – это, пожалуйста. Когда у личного состава бывает свободное время, выезжают на тренировки в спортивные залы. Часто устраивают мини-первенства по футболу, так вот, по заверению коллег, «увести» мяч у Сергея фактически невозможно.

Такие и в жизни, не всегда серьезно относится к любому порученному делу. За период службы неоднократно поощрялся руководством УВД. Награжден нагрудным знаком «За отличие в службе ГИБДД» 2-й степени. Но главное в том, что Сергей Владимирович просто любит свою работу, а значит, человек нашел свое призвание.

**М. СТРЕЛЬНИКОВА.**

На снимке: Сергей Владимирович на рабочем месте.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Звук по мощности децибелов сравнимый разве с ревом реактивного двигателя, под стать ему голос певца, бесконечное повторение одних и тех же аккордов... И все это – лишь небольшое мое впечатление от рок-концерта.

Однако многие слушают рок и в полном восторге от него. Меня же всегда мучил вопрос: «А что чувствуют сами рок-певцы, когда и на сцене, и в зале творится полная неразбериха?». Зрители восторженно кричат, аплодируют, а мощные аккорды звучат в голове. Именно с этого вопроса и начала нашу беседу с солистом рок-группы «7-й район» Александром ГРАФОМ.

– Наверное, все певцы получают определенное удовольствие, выступая перед публикой. И я – не исключение. Что же касается нашего репертуара?... Как известно, на вкус и цвет товарищей нет. Кому-то нравится легкая мелодия, а кому-то более сильная, агрессивная. Когда я впервые услышал звук электрогитары, поразился им. Те ощущения словами не передать. Тогда и понял, что рок – это мое!

– И когда же это произошло?

– Мне было пятнадцать. Все мои друзья играли на гитаре. Мне тоже захотелось себя «проявить». Для начала выучил три аккорда. Потом начал писать песни. А вскоре узнал, что в ДК имени Ленина есть ребята, которые тоже ценят рок, и просто решил зайти ради интереса. Мы познакомились и начали вместе заниматься.

– Кто же стал твоим первым рок-преподавателем?

– Я сам... Серьезно. Преподавателей в этом музыкальном направлении у меня не было. Но я занимался в музыкальной школе, правда, это было так давно! Тогда я учился в пятом классе, а в «музыкалке» обучался по классу аккордеона. Но не закончил ее. Так что особого музыкального образования у меня нет, но все же со временем самостоятельно научился играть. Мы с ребятами были предоставлены сами себе: сами писали тесты, сами занимались постановкой голоса, сами подбирали музыку. Хотя все равно были люди, к мнению которых я прислушивался – Александр Андреевич Григорьев (руководитель кружка на базе ДК имени Ленина) и директор дворца Александр Сергеевич Черепанов.

– Значит, ты певец-самоучка. Расскажи все по порядку: немного о группе, о первых шагах, о первом выступлении.

– Моими партнерами стали: Стас Крушевский, сейчас он играет на гитаре, Илья Кружков – бас-гитарист, Михаил Галаунин, Сергей Архипов – барабанщик. С уходом Сергея его место занял Константин Еремин. Некоторое время мы с ребятами даже и не задумывались о названии группы. Потом решили стать «Аурой». Но многим это название пришлось не по душе. А так как мы все с «Семерки», вот так и стали группой «7-й район». Первое выступление проходило в ДК имени Ленина, я прекрасно по-

мню 17 января 2004 года. Мы исполняли песню группы «Танцы минус» – «Город сказка», мне тогда было 19 лет.

– Ты сам пишешь тексты для своих песен. Как тебе это удается?

– Когда мы только начинали работать с ребятами, увлекались группой «Король и шут», в то время она была на слуху у всех. Сегодня у нас есть два текста, один – «Шепот страниц» – «пришел» из Полысаева, а второй – «Мир» – из Новосибирска. Свои песни я пишу только в хорошем настроении. Обычно Муза посещает меня ночью. Почему именно в столь поздний час, объяснить не могу. К примеру, вечером сижу и играю на гитаре. Неведомо как под пальцами рождается аккорд, заинтере-

ресовавший меня. Слова напрашиваются сами собой. Не теряя ни мину-

## РОКОВАЯ СУДЬБА

### Досуг

ты, бегу и записываю все на листочек. А потом просто продолжаю начатое...

– Что ты стараешься выразить своими стихами, каков смысл «дикого» звучания песен?

– Открою секрет. Поначалу на меня сыпались «обвинения»: якобы мои тексты не вполне понятны слушателям. Хотя сам я так не считал. Но учел замечания. Теперь стараюсь писать «проще». К примеру, в песне «Поколения пех» просто говорится о том, чем занимается молодежь: кому-то нравится играть в баскетбол, кто-то любит посидеть и попить пиво с друзьями... Мы же самим существованием на сцене как бы объясняем ровесникам: свободное время можно уделять совсем другим интересам.

– Группа «7-й район» существует уже на протяжении многих лет. Чего же сумели добиться за эти годы?

– В 2004 году мы только набирались сил. И тут поступает предложение поехать на концерт «Звездный дождь». По условиям конкурса необходимо написать две авторские песни. На тот момент у меня была одна песня – «Война», в течение недели пишу вторую – «Ромашки». И вот мы с ребятами едем на «Звездный дождь», надеемся на чудо, так как понимаем, что не совсем готовы. Зрители приняли нас хорошо, поддержали овациями. Одна из самых запоминающихся побед была на Танае, там мы получили диплом второй степени. Запомнилась она тем, что выступление проходило ночью на открытой площадке. Кругом темнота, только фонари ночные горят и звезды светят, а звук невероятной громкости разносится далеко-далеко.

– Я знаю, что ты не только певец, но и руководитель рок-групп. Как они создавались?

– Первая моя группа называлась «Nexb» (в переводе на русский язык – следующие): поколение, следующее после нас. В состав входили одни мальчишки. У мальчишек не было вокалис-

та. И вот ко мне приходит одна девочка и проявляет желание петь. Я согласился, но парни хотели работать мужским коллективом. А та же Ксюша появляется уже вместе с подружками и заявляет о желании создать женскую группу. Девчонки очень долго выбирали название, решили спросить меня. Я посмотрел-посмотрел на них: маленькие, изящные – Барби да и только! Вот и стали они называться «Куклами».

Этот коллектив существует уже год. Сначала было нелегко научить играть девочек, которые представления не имеют о музыке. Только солистка Ксения училась в музыкальной школе по классу фортепиано. Но эту трудность нам удалось преодолеть, группа «Куклы» почувствовала сцену и теперь, наверное, никогда не откажется от нее. Сейчас у меня есть еще одна девичья группа – «Алиби», она существует с июня 2007 года, недавно «Алиби» тоже выступала перед публикой, девчонкам понравившись.

– А зачем было создавать еще одну девичью группу?

– У «Алиби» тоже своя история. Две девочки очень хотели играть на гитаре, я начал их учить. Потом ко мне приходит целая команда и заявляет: «Хотим группу». Но, к сожалению, с маль-

чишками не срослось, просто у них была какая-то звездность, это мне не совсем нравилось. Девчонки махнули рукой и хотели было уходить. Я же им предложил объединиться с моими гитаристками. Сначала думали, что не получится, но все состоялось! Состав группы – пять человек. Солиткой стала Алина. Кстати, я ее два месяца уговаривал спеть, но усилия были напрасны, говорила, что стесняется. Вскоре она сама запела, и тогда стало понятно, кто будет солисткой.

– Александр, вот к тебе приходят девочки, которые совершенно не умеют играть, не обладают вокальными данными, и ты с каждым подростком готов поделиться нажитым опытом?

– Не стану обучать человека, если у него нет стремления к музыке. Согласен, что с первого взгляда не разглядишь все скрытые возможности ребенка и не скажешь, надо ли ему это или нет! Это проявляется в процессе обучения. Зато уже с первого знакомства с ребятами определяю среди них лидера: того, кто схватывает все на лету. А потом, постепенно стараюсь сделать так, чтобы все ребята тянулись и учились у этого лидера.

– Скажи, все ли поставленные тобой цели выполнены? Есть планы на будущее?

– В 2005 году мы выступали в парке имени Горького, нам задали такой же вопрос. Наш Костя Еремин ответил: «Стать мировыми рок-звездами!». Это была шутка, конечно. Но все же я, а также и весь «7-й район», намерены идти дальше по проторенной дорожке. Мы совершенствуем свои силы: развиваем технику, усложняем вокальные возможности, пишем новые песни, чтобы зрителю было интересно. Мы хотим оставаться в сердцах слушателей, чтобы нас любили, ценили и слушали.

Алина ТАРАСОВА,  
Юнкор гимназии №12.



## ЧТО ЗНАЧИТ БЫТЬ ПАТРИОТОМ

"Россию нельзя отнести ни к Европе, ни к Азии — она «евразийское» государство, которое шло по индивидуальному пути развития, и применять европейский, американский или какой-либо другой опыт в условиях России, не учитывая ее особенностей, будет, по меньшей мере, неэффективно..."

Таковыми словами началась встреча на тему «Духовно-нравственная основа патриотизма и гражданственности». Это был первый этап в рамках гражданско-патриотической игры «Орленок» для студентов КОПИ им. Н.М. Голянской. Обсудить тему, подбодрить ребят и дать советы пришли представители городского Совета, культуры, военкомата, молодежных структур.

Сначала все вместе определяли, что же такое патриотизм и гражданственность. Гости сразу активно вступили в обсуждение вопроса. Подполковник В.И. Незамеев, директор музея Т.В. Чухно отметили, что патриотизм — это любовь к городу, стране, а также знание истории страны, любовь к окружающим людям. Кроме того, по мнению собравшихся, патриотизм — это не только выполнение обязанностей, но и культурное наследие. Педагог А.А. Новгородова добавила, что патриотизм — это любовь к малой Родине: если она есть, то будет и любовь к своей стране. А любовь эта воспитывается в семье. Все присутствующие согласились и с тем, что чувство патриотизма возникает неосознанно, само по себе. Изменяется не количеством, а качеством, и передается оно из поколения в поколение.

С интересом все присутствующие посмотрели короткометражный фильм о летне-зимнем лагере «Полевой стан». В этом фильме была показана жизнь школьников. В лагере, по их собственным словам, они прошли трехнедельную армейскую подготовку: их обучали рукопашному бою, рукоделию (плетение кукол, бисероплетение), игре на старинных инструментах.

Было очень интересно и познавательно. В нашем городе больше, конечно, в этом задействованы парни. На что был задан вопрос: «А как же женщине проявлять свой гражданский долг?». Хороший ответ поступил: быть хорошей матерью, которая воспитывает в ребенке чувство патриотизма и гражданственности». Затем был поднят вопрос о поколениях. И, по словам Т.В. Чухно, современное поколение ничем не отличается от предшествующего, хотя люди старшего поколения считают современной молодежь злобной и ничем не интересующейся. «Как бы там ни было, все равно будут люди, которых никак не заинтересуешь, но большинство тех, кто желает попробовать что-то новое и активно принимает участие в мероприятиях. Время меняется, меняются и условия жизни людей, формы проявления гражданской активности» — отметила А.П. Малугина. А заведующая кафедрой общих гуманитарных, естественно-математических и социально-экономических дисциплин, декан факультета Е.В. Израелян сказала: «В КОПИ хорошая система воспитательных мероприятий с разными направлениями. Студенты стали на сложный путь — путь учителя. Здесь нет выбора, все должны быть гражданами с высоким чувством патриотизма».

Ребятам, которые непосредственно участвуют в гражданско-патриотической игре «Орленок», был задан вопрос: «А что дает вам участие в подобном мероприятии? И какие чувства у вас появляются?» Одна девушка несмело сказала: «Даже захотелось в армию пойти!».

Все присутствующие сошлись во мнении, что мы должны гордиться тем, что являемся гражданами России, имеющей богатое культурное наследие и такую великую историю.

**Н. ЧУКЛИНОВА.**  
Студентка КОПИ.

На лыжно-спортивном комплексе «Лесной городок» прошла очередная рабочая спартакиада трудового коллектива.

Такие спортивные праздники стали доброй традицией в коллективах предприятий филиала ОАО «СУЭК», жилищно-коммунального хозяйства города, организаций управления здравоохранения и других. И вот на днях эстафету рабочих спартакиад приняли труженики ООО «Сибтранс-сервис». На торжественном открытии соревнований физкультурников приветствовал наш знаменитый чемпион, заслуженный мастер спорта, представитель партии «Единая Россия» Константин Павлов.

Спартакиада проводилась по четырем видам спорта. Открыла ее стрельба из пневматической винтовки, где в личном зачете победил технический директор Юрий Коломаров, а среди команд занял первое место сервисный отдел. Самым увлекательным видом программы стали состязания по настольному теннису. На старт здесь вышли восемь участников, и после двухчасовой борьбы в личном зачете одержал по-

беду Алексей Анисимов, командное первое место досталось производственному отделу. Накалом страстей отличались и схватки в армрестлинге, где сильнее всех оказался Андрей Абраменко, а среди команд победил сервисный отдел. Наиболее зрелищным был мини-футбол, здесь удалось переиграть всех соперников команде производственного отдела.

Итоги соревнований подвел генеральный директор предприятия Е.А. Котиков, который наградил переходящим кубком и грамотой победителя спартакиады дружную команду сервисного участка. Победителям в личном первенстве были вручены ценные подарки. Организаторы отметили также четкую работу судейских бригад, а директору лыжно-спортивного комплекса Оксане Редько вручили благодарственное письмо за хорошую подготовку соревнований.

Спартакиада показала, что работ-

ники предприятия дружно идут в поход за здоровьем, начиная с рядового сотрудника и заканчивая генеральным директором. Соревнуясь, они получают огромный эмоциональный заряд, отличную возможность для общения, познают радость побед. Это отметила и гостя спартакиады — уполномоченный представитель фирмы «Феррит» из Чехии Мартина Фиамоли. Ее очень удивило и порадовало, как сибиряки азартно болеют в соревнованиях за своих коллег по работе.

Участники спартакиады предложили уже в ближайшее время провести соревнования по лыжному кроссу и биатлону. А это значит, что физкультуре и спорту в коллективе жить — здоровый образ жизни приносит работникам настоящую радость.

**С. КОЛЕВАТЫХ.**

Главный судья соревнований.

## СПОРТ

### В ПОХОДЕ ЗА ЗДОРОВЬЕМ

## Спортивная мозаика

На стадионе спорткомплекса «Юность» также состоялось четвертое первенство по пулевой стрельбе среди трудящихся предприятий ОАО «Кузбасс - СУЭК».

Все участники показали неплохие результаты, но не хватило времени для тренировок команде шахты имени Кирова и сборной команде ОАО «СУЭК» «УПиР», потому и очков у них было выбито меньше, чем у всех остальных претендентов. Уже на первых этапах можно было выделить безусловных лидеров соревнования, это команды шахты «Комсомолец» и спорткомплекса «Юность». Это вполне объяснимо: спортсмены постоянно тренируются, для чего на предприятии созданы все условия. Они, кстати, и стали победителями соревнования, заняв соответственно первое и второе места. Немного уступили им спортсмены команды шахты «Полысаевская», которые на третьем месте. В личном первенстве среди женщин победила Галина Специанова с шахты «Комсомолец», настреляв 46 очков. В личном первенстве среди мужчин первое место у Василия Родионова, спортсмена этой же команды, который набрал 47 очков.

**А. ЧЕРЕПЕНКО.**

Главный судья соревнований.

х х х

На днях состоялся блицтурнир по футболу, посвященный открытию зимнего сезона. Игры проходили среди детей возрастной группы

1997—1998 годов рождения и юношей 1993—1994 г.р.

Детские команды играли на футбольном корте Дома спорта. В матчах участвовали шесть команд. В финал вышли две команды: «Надежда» (тренер А. И. Сапрыкин) и «Кировец» (тренер Ю. Г. Тен). Со счетом 2 : 0 команда «Надежда» обыграла «Кировца».

Турнир по футболу для юношей проходил на стадионе «Кировец», в нем принимало участие семь команд. В финальной игре встретились команды «Кировец» и «Надежда». И тут уж победа досталась команде «Кировец», которая со счетом 3:2 одержала победу в матче. Наверное, правильно говорят, что дома и стены помогают.

х х х

Два дня в Полысаеве проходил турнир по боксу, посвященный Дню матери. Наш город представляли 25 воспитанников МОУ ДО ДЮСШ отделения бокса, тренер М. А. Шалютова. Нужно сказать, что выступили наши воспитанники вполне достойно, в большинстве случаев одержав полную победу над соперниками. В своих весовых категориях победителями стали Константин Ярков, Александр Чернов, Кирилл Кашин, Александр Непомнящих, Алим Садулаев, Евгений Жарков, Виталий Колесников, Роман Бирючков, Максим Малютин, Игорь Ударцев.

**С. КОЛЕВАТЫХ.**

Директор МОУ ДО ДЮСШ.

х х х

На стадионе спорткомплекса «Юность» ОАО «Шахта «Комсомолец» состоялся седьмой открытый межгородской турнир по футболу среди детей 1992—1994 годов рождения, посвященный памяти Андрея Ерофеева.

В турнире приняла участие 10 команд, пять из старшей возрастной группы и столько же из младшей. Было сыграно в общей сложности 20 игр. По результатам соревнования в старшей возрастной группе победителем стала команда «Комсомолец», капитан Иван Минаков. В младшей возрастной группе победила команда «Юность», капитан Борис Коровин.

Помимо всего прочего, были отмечены и лучшие игроки: бомбардиры, нападающие, вратари, полузащитники. Приз «За волю к победе» в старшей возрастной группе получил Андрей Коханюк, команда «Гизол». В младшей возрастной группе таким же призом был отмечен Богдан Майснер из команды «Юность».

По результатам турнира команды-призеры были награждены кубками, грамотами и денежной премией. Игроки, отмеченные в номинациях, получили ценные подарки. Тренеры команд-призеров также были награждены ценными призами.

**А. МАКАРОВ.**

Главный судья соревнований.

## Внимание: конкурсный отбор!

ОАО «СУЭК-Кузбасс» в г. Ленинске-Кузнецком проводит предварительный отбор подрядных организаций для участия в тендерных торгах на оказание услуг в сфере обеспечения пожарной безопасности на 2008 год.

Срок подачи заявки на участие в тендерных торгах — до «17» декабря 2007г. по адресу: 652507, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Васильева, 1, левое крыло, каб. 333 — отдел закупок услуг дирекции по управлению сервисными предприятиями и внешними услугами.

Контактные телефоны: 3-37-82, 3-41-21, 9-31-40.

## Внимание: конкурсный отбор!

Филиал ОАО «СУЭК» в г. Ленинске-Кузнецком проводит предварительный отбор подрядных организаций для участия в тендерных торгах на оказание услуг по капитальному ремонту зданий и сооружений в 2008 году на предприятиях ОАО «СУЭК» и ОАО «СУЭК-Кузбасс» на территории Кемеровской области.

Срок подачи заявки на участие в предварительной квалификации тендерных торгов — до «24» декабря 2007г. по адресу: 652507, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Васильева, 1, левое крыло, каб. 333 — отдел закупок услуг дирекции по управлению сервисными предприятиями и внешними услугами.

Контактные телефоны: 3-37-82, 3-41-21, 9-31-40.

## УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (ИНН) 42/001617680 на имя Николая Павловича Бастрыгина считать недействительным.

## ПРОДАМ

осенние и зимние вещи на девочку 5-6 лет в хорошем состоянии. Недорого. Тел. раб. 5-14-79 (до 14.00); сот. 8-906-928-28-99.

ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 4.12.2007г.

Печать офсетная.  
Заказ 2723  
Цена в розницу -  
договорная.